







## MĚSTSKÁ POLICIE – LEGISLATIVA – ŠKOLSTVÍ

# Zbraň na neukázněné řidiče

## Nové radary budou od začátku července hlídat dodržování rychlosti v Praze

Dvacítka nových radarů v celkové hodnotě 37 milionů korun ztíží v Praze od 1. července snahu některých řidičů překračovat rychlost. Zařízení, která mají napomoci zvýšení bezpečnosti na pražských silnicích, budou umístěna na vybraných rizikových komunikacích a data z nich bude zpracovávat městská policie.

„Dopravní nehodovost a počet úmrtí na pražských komunikacích stoupají. V roce 2005 zemřelo při nehodách v Praze 65 lidí, to je o pět více než rok předtím. Negativní trend pokračuje i letos,“ uvedl v této souvislosti náměstek pražského primátora Rudolf Blažek. Právě fakt, že hlavní příčinou nehod s tragickými následky bývá nepřiměřená rychlost řidičů, vedl nakonec podle R. Blažka město k rozhodnutí vytipovat dvacet rizikových lokalit v hlavním městě a do nich zakoupit nové radary k měření rychlosti. Město počítá s instalací deseti těchto zařízení na delších úsecích komunikací, které sledují snížení rychlosti



MODERNÍCH RADARŮ se bojí jen neukáznění řidiči.

dopravního toku. Dalších deset radarů bude sloužit pro bodové měření uplatňované na konkrétních místech – zejména v blízkosti škol a míst, která užívají chodci k přechodům vozovek.

Změna legislativy od 1. července letošního roku umožní dohled nad dodržováním povolené rychlosti městské policii. Postihovat řidiče za její překročení tak budou do budoucna městští strážníci a pokuty jimi vybrané poputují do rozpočtu města. Nákup a instalace radarů jsou dalším významným krokem vedení města ke zvýšení bezpečnosti silničního provozu. Každý rok je investováno více než 30 milionů korun do bezpečnostních opatření, přičemž prioritou je bezpečnost chodců. Vedle úprav komunikací podporuje hlavní město každoročně také projekty a programy dopravní výchovy dětí a mládeže na školách a dětských dopravních hřištích částkou 1,5 milionu korun.

M. Štěrba

### PODÍL NEPŘIMĚŘENÉ RYCHLOSTI NA NEHODOVOSTI A JEJÍCH NÁSLEDČÍCH V PRAZE

Rok	Podíl na počtu DN	Podíl na počtu usmrčených
2003	7,1 %	42,3 %
2004	9,8 %	37,2 %
2005	10,0 %	44,2 %

## Kampaň pro bezpečí seniorů

Informovat seniory a tělesně postižené o zásadách bezpečného chování doma, na veřejných prostranstvích nebo v hromadné dopravě má za cíl další z programů prevence kriminality s názvem PARTNERSTVÍ 2006. Hlavní město se na něm podílí jedním miliónem korun. Projekt tzv. zásad bezpečnosti pro seniory a zdravotně či tělesně postižené je podle náměstka pražského primátora Jana Choděry jedním z nejvýznamnějších počínů v této oblasti, které bude v letošním roce česká metropole realizovat. Navazuje na podobné projekty z minulého roku, které byly zaměřeny především na krádeže. „Letos počítáme s pokračováním těchto informativních kampaní, kromě výše uvedené plánujeme ještě kampaň na bezpečnou směnu a výběr peněz,“ dodal náměstek J. Choděra.

(red)

## Projekt hledá práci pro bezdomovce

Zvýšit šance pražských bezdomovců na trhu práce pomůže projekt Aktivizace pracovního potenciálu sociálně znevýhodněných občanů. Projekt Jednotného programového dokumentu pro Cíl 3 spolufinancuje Evropský sociální fond. V jeho rámci by klienti měli postupně projít třemi fázemi – nácvikem sociálních a komunikačních dovedností, tréninkovým a podporovaným zaměstnáváním.

(red)

## PRÁVNÍ MINIMUM OBČANA PRAHY, III. ČÁST

# Území hlavního města



Území hlavního města Prahy tvoří katastrální území, která jsou uvedena v příloze zákona o hlavním městě Praze. Území městských částí je vymezeno za podmínek

stanovených tímto zákonem ve statutu, což je podzákonný právní předpis, který vydává hlavní město Praha formou obecně závazné vyhlášky, a to rovněž stanovením katastrálních území tvořících území jednotlivých městských částí. Změny hranic mezi městskými částmi lze uskutečnit na základě dohody zúčastněných městských částí po projednání s příslušným katastrálním úřadem a se souhlasem zastupitelstva hlavního města Prahy. Jinak řečeno: městské části, které spolu sousedí, se tedy mohou na základě vzájemné dohody a se souhlasem zastupitelstva hlavního města Prahy sloučit anebo připojit k jiné městské části, se kterou sousedí. Takové dohody je možno uzavřít na základě rozhodnutí zastupitelstev dotčených městských částí. Jestliže však do 30 dnů od zveřejnění takového úmyslu někdo podá návrh na konání místního referenda v této záležitosti, záleží v otázkách případného sloučení či připojení městských částí pouze a jen na vůli občanů projevené v referendu.

Zákon rovněž stanoví pravidla právního nástupnictví při uvedených změnách. Podle něj se tedy právním nástupcem všech takovýchto sloučených nebo připojených městských částí stává městská část vzniklá jejich sloučením anebo městská část, která při připojení městské části nezaniká. Právě na tuto městskou část pak přechází majetek včetně finančních prostředků a organizačních složek zanikajících

městských částí, ostatní práva a závazky těchto městských částí včetně jejich práva zakladatele a zřizovatele právnických osob, a to dnem, ke kterému se městské části sloučí nebo se městská část připojuje. To vše včetně dne, měsíce a roku, jasněho popisu hranic městské části po sloučení a dalších náležitostí musí být podle výše zmíněného zákona uvedeno v dohodě o sloučení či připojení.

Sloučení nebo připojení městských částí lze provést pouze k počátku kalendářního roku nebo ke dni voleb do zastupitelstev v městských částech. Žádost o souhlas se sloučením nebo připojením městské části musí být podána hlavnímu městu Praze nejpozději do 30. června kalendářního roku, má-li být sloučení nebo připojení městské části provedeno k 1. lednu následujícího kalendářního roku, nebo nejpozději 6 měsíců před prvním dnem měsíce, v němž se mají konat volby do zastupitelstev v městských částech. Sloučení sousední obce s hlavním městem Prahou nebo odloučení městské části, která územně sousedí s jinou obcí, od hlavního města Prahy je možné provést pouze zákonem o hlavním městě Praze, který pro takové případy stanovuje zvláštní postup: jestliže se občané městské části, která má alespoň 500 obyvatel a územně sousedí s jinou obcí, v místním referendu shodnou na odloučení od hlavního města, je pražské zastupitelstvo povinno do 90 dnů ode dne konání místního referenda podat Poslanecké sněmovně návrh zákona o změně území hlavního města Prahy. V současné době má hlavní město Praha 57 městských částí, které jsou z hlediska právní úpravy považovány za územně samosprávné celky s omezenou právní subjektivitou, jejichž názvy stanoví statut.

Rudolf Blažek, náměstek primátora pro oblast legislativy

# Moderní technologie ve školství

Internetový školský portál, který byl zprovozněn v březnu letošního roku, začíná naplňovat představy o fungování státních institucí vůči široké veřejnosti. Především zveřejňování aktuálních informací důležitých pro studenty, rodiče a pedagogy se setkal s obrovskou odezvou u pražské veřejnosti.

„Jsem potěšen, že školský portál plní službu, kterou má nabízet. Nedostatků se snažíme rychle, operativně řešit a dále rozšiřovat části portálu o další služby,“ uvedl radní Štrof, do jehož kompetence spadá školství na území hlavního města. Jak dokládají četné telefonáty a korespondence, především rodiče nepřijatých dětí ocenily okamžité zveřejňování aktuálních informací o počtu volných míst ve druhém, případně dalších kolech přijímacího řízení na pražských středních školách.

K dalšímu rozvoji digitální vzdělanosti učitelů i žáků by měla v blízké budoucnosti přispět také spolupráce se společností Microsoft: dohoda, kterou uzavřeli radní Štrof a generální ředitel společnosti Microsoft Jiří Devát, totiž umožní školám nákup licenčních produktů a programů ve velmi zajímavé nabídce. Učitelé se tak budou moci zdokonalit v používání moderní techniky prostřednictvím speciálně vytvořeného vzdělávacího programu.

Magistrát podpořil rovněž zavádění jednotného průkazu pro studenty středních a vyšších odborných škol. Jejich majitelé budou moci

čerpat slevy u více než 1200 subjektů v tuzemsku i zahraničí, například při zakoupení zvýhodněných kupónů na cestování v pražské integrované dopravě. Studentská karta je vybavena bezkontaktním čipem a svým vlastníkem usnadní používání interních elektronických zařízení ve školách, jako jsou například evidence docházky,

čerpání kreditů na stravování, kopírování nebo přístup do učeben. V budoucnu by tento průkaz sloužil studentům středních škol jako jejich identifikační karta. Tento projekt již v současnosti probíhá na pěti vybraných středních školách.

Milan Štěrba



ZA ŠKOLSTVÍ je na magistrátu zodpovědný radní Jan Štrof, na snímku.

## AKTUALITY Z PRAŽSKÉHO ŠKOLSTVÍ

### Pedagogové dostanou odměny

Téměř 50 milionů korun poskytne hlavní město ze svého rozpočtu na vyplacení mimořádných odměn pedagogům. Ředitelé mateřských, základních a středních škol, domů dětí a mládeže, škol v přírodě i pedagogicko-psychologických poraden obdrží z městské pokladny celkem 48,8 milionu korun. Jednotliví pedagogové, kteří významným způsobem přispěli ke zvyšování kvality školní výuky, získají z této částky v červnu odměnu průměrně ve výši sedm tisíc korun.

### Učitelé z Evropy v Praze

Praha se v polovině května stala pořadatelským městem osmého ročníku konference Mezinárodního klubu vzdělávání evropských hlavních měst. Na čtyřdenním zasedání si reprezentanti školství z patnácti evropských metropolí vyměnili zkušenosti s organizací, plány i hlavními trendy v oblasti školství. Letošní konference se tematicky zaměřila na vzdělávání učitelů a jejich postavení ve společnosti. Kromě přednášek byla na programu také návštěva pražských středních a vyšších odborných škol.



FOTO: DAVID TUŘECKÝ

INZERCE

## ADLO

### BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE

BEZPEČNOSTNÍ PROTIPOZARNÍ KOUROTESNĚ NEPRUSTRELNĚ ZVUKOVĚ TEPELNĚ

LISTOVANÉ PROFILOVÉ DYHOVANÉ MASIVNÍ PROSKLENĚ HLADKÉ SVĚTLIKY

PRAHA 1, VOJTĚŠSKÁ 1, (ROH MYSLÍKOVY)  
TEL/FAX: 224 930 934, INFO@ADLO.CZ  
WWW.ADLO.CZ







**ODS**

# „Před odjezdem na víkend prosím změňte vládu.“

Hezké léto.

**Pavel Bém**  
primátor a horolezec

